2023年12月8日 星期五

编辑/版式 耿雪洁/鲁广如 hbck_gxj@163.com 校对 孟祥兰

MEIHAODUJI

杜集区委理论学习中心组学习研讨会召开

尹农纲主持会议并讲话

■ 通讯员 王雪成

本报讯 11月24日上午,杜集区委 理论学习中心组 2023 年第 13 次学习 研讨(扩大)会召开。区委书记尹农纲 主持会议并讲话。

会议集中学习了习近平总书记 在进一步推动长江经济带高质量发 展座谈会上的重要讲话精神,以及我 市段园新型功能区高质量发展三年 行动方案等文件。参会人员紧扣段 园新型功能区高质量发展这一主题

尹农纲指出,要统一思想,严格 按照市委、市政府的工作部署,全力 以赴加快段园省际毗邻区新型功能 区建设。要切实增强机遇意识、创 新意识、奋斗意识、主动意识、危机

意识,树牢工业强区理念,抓紧抓牢 此次段园省际毗邻区新型功能区建 设的新机遇,既要主动对接合作也 要自力更生发展,坚定信心、乘势而 上、弯道超车,力争实现跨越式发 展。

以学促干提质效 以干践行促落实

■ 通讯员 龚梦闫

本报讯 第二批主题教育开展以 来,杜集区人民法院把准目标要求, 突出工作重点,坚持问题导向,推动 案件办理、法治宣传、为民服务不断 提升质效。

通过到基层法庭和办案一线与 干警促膝交谈,征求意见建议,并针 对发现的问题,现场开展指导帮带, 提出可行性的建议;围绕群众急难愁 盼问题及时到村居基层调研走访,收 集社情民意;聚焦优化营商环境,面 向企业组织召开"聚力金融审判新功 能,服务企业高质量发展"座谈会,开 展金融商事案件诉讼业务培训会,与 民营企业代表进行面对面交谈,深入 了解企业发展现状和需求,现场提供 法律咨询和服务,切实发挥法官进企 业"把脉问诊"作用。

深化"我为群众办实事"实践活动, 党员干警积极到包保社区开展普法官 传,推动送法进社区、法治副校长、巡 回审判等活动形成常态机制;持续提 升执行效果,组织集中执行专项行动, 推动跨省异地执行常态化,以强有力 的执行手段维护当事人权益;设立院 领导值班制度,面对面倾听群众反映 的问题和诉求,推动化解信访案件。

以"减少诉讼增量"为目标,学习 "新时代枫桥经验",成立"杜渐防微" 调解委员会,充分发挥退休法官工作 室、律师调解室、商会调解室、护商 暖企调解室职能作用,探索建立法 官和村镇干部、调解员、网格员组成 的"法官+"基层解纷模式,构建起党 委统筹、部门协同、法治保障、社会 力量广泛参与的诉前调解格局。

凝聚乡村振兴磅礴力量

■ 通讯员 朱萌萌

本报讯 主题教育开展以来,段园镇 欧集村紧紧围绕"学思想、强党性、重实 践、建新功"总要求,在"学懂""弄通""做 实"上聚力用劲,不断推动主题教育走深 走实,凝聚乡村振兴磅礴力量。

在"认真学"上聚力用劲。依托"三 会一课"、主题党日等方式,开展结对帮 学,有力加强党的创新理论武装,不断 增强基层党组织号召力、凝聚力、战斗 力。同时,依托学习强国、安徽先锋微 讯、支部党员群等线上平台,发送学习 链接,引导党员充分利用碎片化时间加 强自主学习。加强流动党员学习管理, 为流动党员邮寄学习书籍,召开返乡流 动党员座谈会,组织党员到牛眠村史馆 开展党性教育,进一步营造爱党爱国爱 家乡的良好风气。

在"深入想"上聚力用劲。围绕乡村 振兴、人居环境等内容开展"三问三查",

广大党员干部在重点工作重点项目上下 功夫、出实招、求突破。欧集村持续推进 党建引领信用村建设,推深做实"双引双 增",有效发挥农民专业合作社作用。在 前期流转土地350亩发展特色农业的基 础上,村"两委"积极召开土地流转研讨 会、碰头会,组织"两委"干部逐户上门 做思想工作、为村民算经济账。在村民 的支持下,今年又流转了1100亩土地, 有效促进村集体经济和农户增收。

在"努力干"上聚力用劲。段园镇 地处安徽、江苏两省三市交界处,区位 优势明显。针对区域内有肉牛8000余 头、羊1万余只,但周边无牛羊屠宰厂, 无法对牲畜进行初深加工的实际情 况,欧集村抓住机遇,做好"土特产"文 章,充分发挥养殖传统、交通区位、秸 秆资源等优势,加快推动欧集畜产品 综合深加工项目建设,全力以赴做好 "畜头肉尾""农头工尾"增值大文章, 以产业振兴推动乡村振兴。



冬日草莓香 采摘正当时

12月5日,在杜集区矿山集街道佳连农场,果农正在采摘头茬草莓,准备送往市区商超 近年来,矿山集街道大力发展特色农业,沿东外环路发展集生产、采摘于一体的草莓采摘园12个,种有甜宝、红颜、章姬等多个市 场畅销品种,满足市民多元化需求的同时,实现果农增收致富。

■ 摄影 通讯员 刘棋

听"民声"惠"民生"

杜集区全面推进镇级民生实事项目人大代表票决制

■ 记者 冯冬梅 通讯员 魏雅琦

"这下好了,这也不怕遇到干旱 了。"近日,石台镇2023年高标准农田提 升改造项目基本完工,村民们看着改造 好的农田纷纷称赞。这个总投资3249.6 万元的项目实施,得益于杜集区推行的 镇级民生实事项目人大代表票决制。 今年以来,杜集区人大常委会深入实施 民生实事项目人大代表票决制,将实事 项目的征集、审议、票决、监督、评价等 诸多环节,引入到人民代表大会制度上 来,通过民主的方式,让实事项目更接 地气、更贴民心,通过办好"关键小事", 成就"民生大事"。

增强代表成就感 提高群众幸福感

朔里镇幸福村北侧一角的休闲广场 上,70多岁的房振华老人每天早晨都到 广场上锻炼。这个小区边的"口袋公园"

时听到群众关于缺少健身休闲场所的声 音后提交的建议。历经5个月施工,这 个全新的健身广场对外开放。"年轻人可 以跑跑步,孩子们可以玩游戏设施,我们 老年人可以锻炼身体、跳广场舞,这个小 广场,全年龄段都照顾到了!"居民刘秀 娥说,"现在跳舞去晚了,连好位置都抢 不到了!"

"人大代表、街道居民议事员和人民 群众都是全程参与。在这个过程中,作 为人大代表的成就感得到充分提升,而 群众提的问题也件件有回应、事事有着 落,满意度、幸福感很高。"杜集区朔里镇 人大主席李开华介绍道。

民意贯穿票决制全过程

"下雨天再也不怕泥巴溅到身上 了!"近日,段园镇毛场退休干部张昌 永喜笑颜开。以前村里的路年久失 修,坑坑洼洼,给大家出行造成很大 不便。现在"泥水路"变"水泥路",这 正是段园镇列入民生实事票决的项

"今年以来,段园镇共票决3项民生 实事,涵盖交通、人居环境整治等方面, 都是全镇人民最关心、最直接、最现实的 民生问题。"段园镇人大主席马明明告诉

这是杜集区实施民生实事人大代表 票决制的一个缩影。代表票决制将民生 实事的选定、决议、监督、评价等环节引 入到人民代表大会制度轨道上来,将政 府民生实事项目的决定权交给人大代 表,拓展了社会主体的参与面,在杜集形 成"党委领导、人大主导、政府主责、代表 主体、群众参与"的工作格局。项目源自 群众,决策反映民意。从项目征集到代 表票决,全程邀请群众代表参与,充分尊

参与票决制工作的马明明深有体 会:"票决制就好比一个'碗',装什么,怎 么装,都由群众决定。这个'碗'里装的 是民意,装的是民心!"

深入督办保障落地落实

票决出民生实事只是程序上完成项 目确定,要真正落地见效,必须发挥好人 大的监督作用。为确保项目实施有序推 进,做好代表票决的"后半篇"文章,杜集 区人大常委会将民生实事项目实施情况 纳入年度监督工作重点,制定督办民生实 事工作计划,建立人大代表联系民生实事 项目责任制,组织人大代表通过专题调 研、实地查看等方式,对民生实事项目实 施情况进行全过程监督,协调和解决项目 实施过程中的困难和问题,给项目实施上 紧"进度条",按下"加速键",高标准高质 量推进民生实事项目建设,一大批人民群 众急难愁盼的问题得到有效解决。

据介绍,人大代表票决制的项目,大 多数是一件件体现民心、普惠民生的"关 键小事",这些民生实事项目极大增强了 老百姓的幸福感和获得感。下一步,杜 集区将进一步利用好民生实事票决制, 让民生更有温度,发展更有力度。

"关键少数"带动"绝大多数" 严管与厚爱结合 激励和约束并重 杜集区纪委监委 探索监督工作新路径

■ 记者 冯冬梅 通讯员 周静如

本报讯 "参观后让人很震 撼,回单位后我们也要组织党员 干部到基地参观学习!"近日,杜 集区组织党员干部到市警示教 育基地参观后,一名干部深有感 触地说。杜集区纪委监委探索 监督工作新路径,通过"关键少 数"带动"绝大多数",严管与厚 爱结合,激励和约束并重。

突出廉洁教育"文化性"。 以"汉风廉韵"为主线,深入挖掘 杜集区牛眠村史展馆,小朱庄战 斗烈士陵园等红色文化,为廉洁 文化增加内涵。推动好人文化、 家风建设与廉洁文化相融合。 做好"廉印初心"等廉洁文化阵 地建设,扩大廉洁文化宣传面, 打造"书香纪检"系列品牌,以多 样性活动助推廉洁文化教育,今 年以来开展"荐书共享""初心共 忆"等活动30余场,推动形成崇 廉尚德的社会氛围。

强调警示教育"身边事"。编 印违纪违法典型案例,举办警示 教育大会、纪律教育会,开展"树 廉洁家风、守廉洁本色"家庭助 廉活动,拍摄杜集铁军"清廉宣 言"系列原创微视频,组织全区 科级以上干部30余人到市反腐 倡廉警示教育中心进行参观,组 织党员干部旁听案件庭审,用身 边事教育身边人。

紧盯"关键少数""关键 点"。制定《中共杜集区委全面 从严治党主体责任清单(试 行)》,印发《"红脸出汗"常态化 记实手册》,今年以来全区各单 位领导班子成员开展谈话提醒 1179次;制定《杜集区纪委监委 机关廉政档案管理办法》,建立 单位及个人廉政档案396份,今 年以来对领导班子成员、重点岗 位人员进行约谈395人次;制作 中秋国庆等廉洁提醒短视频3 个,在区政府大屏滚动播放,提 醒党员干部绷紧"廉洁之弦"。

石台镇关工委宪法宣传进校园 宪法护航 伴我成长



■ 通讯员 张启民 刘欣悦

本报讯 "红旗飘扬,我们迎 着朝阳成长,路上聆听宪法雄壮 的声响,我们自立,我们自强 ……"12月7日,石台实验学校报 告厅内传出阵阵歌声,同学们在 悠扬的歌声中感受到宪法的庄 严和力量。这是石台镇关工委 组织"五老"为学生们上了一堂 别开生面的宪法宣传课。

为了增强青少年法治观念, 准动全校师生弘扬宪法精神,树 立宪法意识,石台镇关工委组织 "五老"来到学校进行宪法宣 传。活动中,"五老"团的樊庆云 老人为学生们讲解了宪法的发 展历程、宪法有哪些内容、宪法 与我们个人有何联系,以及为什 么要遵守宪法等内容。特别指 出同学们要学法、知法、懂法、守 法、用法的重要性和必要性,在 校内遵守学校的规章制度,在校 外遵守法律法规。随后,樊庆云 通过当下易发生的电信网络诈 骗和校园欺凌事件,用真实事例 向同学们普及如何预防应对在 日常生活中遇到的诈骗和欺凌 事件,告诫同学们要自觉抵制不 良诱惑,远离违法犯罪。

本次宣讲活动,同学们在 轻松愉快的氛围中学到了丰富 的法律知识,有效提高了同学 们各方面自我预防、自我保护、 自我应对、自我逃生的能力。 同学们纷纷表示樊爷爷宣讲的 宪法内容让自己受益匪浅,对 宪法有了更深刻的认识,在今 后的学习生活中,将自觉遵纪 守法,努力做一名知法、守法的 合格学生。最后"五老"们为两 个班级发放了《中华人民共和 国宪法》书籍。

近年来,镇关工委把青少年 法治教育作为工作的重要内容, 扎扎实实实抓在手上,以"立德 树人"为目标,开展法律进校园 活动,通过法治宣传的有机结 合,营造了法治教育氛围。此次 宪法宣传周,镇关工委还开展了 宪法进社区、进企业等一系列普 法宣传活动。

高岳街道 农业产业融合拓宽发展路

■ 记者 冯冬梅 通讯员 王圣瑾

本报讯 近日,在杜集区高 岳街道双楼蔬菜专业合作社的 温室大棚内,工人们正在紧张忙 碌着。高岳街道以培育特色主 导产业、发展现代新型农业为切 入点,着力构建农业强、农村美、 农民富的新时代农业农村新格

培育乡村数字经济发展动 能。依托高岳省级现代农业产 业区,重点发展双楼村设施蔬菜 栽培和葡萄种植,发挥双楼蔬菜 专业合作社的作用,发展订单农 业,进行农超对接、网络销售,实 现产、供、销一条龙,推进"一村 一品"发展。借助相王果蔬品牌 发展壮大村级集体经济,为农户 提供技术支持和销售渠道。现 村内共有温室大棚450亩,每年 纯收益达到900余万元,特色果 蔬远近闻名。社员由原来的7 户发展为现在的362户,形成 "利益共享、风险共担"的利益联 结机制,确保农业增效、农民增

夯实乡村网络信息基础设 施,提升乡村网络基础设施建设 水平,推动农村地区水利、公路、 电力、冷链物流、农业生产加工 等基础设施的数字化、智能化转 型。同时强化农业农村科技创 新服务,与省农科院等科研院校 对接,加大科技投入,整合各种 项目资金推广物联网、节水灌 溉、测土配方施肥、工厂化育苗 等技术。其中,天汇农业投资 882万元,开展生物技术室、育苗 工程室、智慧农业室、草莓联动 大棚等项目建设,积极推动农业 育苗数字化,与安徽农业大学及 相关专家教授团队达成合作协 议,建成蔬菜产业技术研究院和 专家工作站。安农大朱世东教 授团队对蔬果新品种进行组培 实验,成功实现草莓脱毒苗的生 产,年生产达10万株。

修建,就是朔里镇人大代表王培飞走访